RASYONEL SAYILAR

1. g kesrinin devirli ondalik agiimi asagidakilerden
hangisidir?
A) 05 B) 09 C) 5.9 D) 9,5 E) 9,95
2. a=0,555....=0,5

olduguna gore, a sayisina
sayl asagidakilerden hang

rsilik gelen rasyonel

55 5 55 99
s 2 c) = D) = E) =
) ) ) ) ) ) ) 5
3. x=0,151515....=0,15
olduguna gore, x sayisina karsilik gelen rasyonel
say1 kactir?
A 1 B) 5 ) 5 D) 1 3) 10
6 31 33 5 99
4. x=1,8555....=1,85

olduguna gore, x sayisina karsilik gelen rasyonel
sayI agagidakilerden hangisidir?

167 B! 173 C) 185 D) 187 E)
90

A) —
90 99 99 99

TEST /7 RASYONEL SAYILAR TEST /7
Asagidaki esitliklerden kag tanesi dogrudur? 9. 06,08 13. 03 003 0003
_ 03 02 0,08 0,003 0,0003
. 08=1
_ isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
Il. 0,20=03
AT B) 6 05 D)4 E)3 A 02 B) 0,1 o)1 D) 10 E) 20
Al B) Il cylil D) IV E)V
14, 234,56 0,2345
10. xve y devirli ondalik sayilar olmak tzere, " 23,45 - 2,345
x=03 ve y=05 isleminin sonucu kactir?
017-012 olduguna gore, %+% toplam1 kagtir?
isleminin sonucu kagtir? A) 9.9 B)10  C)101 D) 11,1 E) 11,9
A) E B) E C) % D) g E) g
1 7 7 1 5 5 5 5 5 5
Ao B) = C) o5 D) — E) &
9 90 99 18 99
1 0,
LI
15. 02 003
)
a4
= 007 1. (1L
036-0.24 [2+ 01 1+ 03 igleminin sonucu kagtir?
igleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A)45  B)90  ©)120 D)135  E)150
N1t gl gl p2 g A18  Bl2a )36 D42 E)4s
10 9 90 15 90
16 3+O,5+O,3—0,04
== 12. 0,603.(0,4-0,3 ) -
03.02 ( ) 1-07 013
igleminin sonucu kagtir? islemini ki ?
isleminin sonucu kagtir? 9 ¢ igleminin sonucu kactir
A) 0,00603 B)0,0603 C) 0,603 D)6,03 E)60,3 AT B) 9 C)12 D) 14 E) 16
A) E B) 4 C) i D) 4 E) 4
27 9 27 27 29
1-A 2B 3C 4A 5D 6-E 7-C 8D 9-B 10-C 11-E 12-B 13-D 14-A 15-E 16-D

Konu Kavrama Serisi

286

9. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI

Konu Kavrama Serisi

287

9. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI



RASYONEL SAYILAR TEST/8
1. a=0,132 a=0.21
b=0,132 b=0,213
¢=0,132 ©=0,203
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi gore, i sir dan hangisi
dogrudur? dogrudur?
A) a>b>c B) b>c>a C) b>a>c A) c<a<b B) b<a<c C) b<c<a
D) c>a>b E) c>b>a D) a<b<c E) a<c<b
2. a=-0,6 2=0108
b=-07 b=0,2
0=-082 c=0,12
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi are, & i s dan hangisi
dogrudur? dogrudur? ’
A) c<b<a B) c<a<b C) a<b<c A) c<a<b B) c<b<a C) a<c<b
D) a<c<b E) b<c<a D) a<b<c E) b<c<a
3. 04<a<b<c<05

olduguna gore, a, b, c sayilar sirasiyla agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) ivivg B) EVE‘E C) 57‘ 4,‘177
12'9'36 12°36 36 2'9'36
417 1 17 1 19
D) 5362 5 3236
4. a=09
p_10
11
100
o

S

X, y ve z birer pozitif gergel sayi olmak Uzere,

X _yv._z
04 05 06
gore, i siralamalardan hangisi
dogrudur?
A) z<y<x B) z<x<y C) y<z<x
D) y<x<z E) x<y<z

X, y ve z birer pozitif gergel sayl olmak Uzere,

gore, g i sir hangisi

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur? dogrudur?
A) c<b<a B) c<a<b C) b<c<a A) z<x<y B) z<y<x C) y<z<x
D) b<a<c E) c<a<b D) y<x<z E) x<y<z
288 -
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TEST /8

9. 40 kisilik bir siniftaki 6grencilerin 2 i kizdir.

Buna gore, sinifta kag tane erkek 6grenci vardir?

10. Bir siniftaki dgrencilerin % si erkek ve erkeklerin % a
matematikten bagarilidir.

Buna gdre, matematikten basarili olan erkek dgren-
ciler sinifin kagta kacidir?

11. Pay ve paydasi birer tam sayi olan bir kesrin degeri,
g olduguna gore, bu kesrin pay ve paydasinin top-

lami asagidakilerden hangisi olabilir?

13.

14.

15.

Ali bir deneme sinavindaki sorularin g sini cevapla-
mistir.

Ali 90 soruya cevap verdigine gore, deneme sina-
vinda kag¢ soru sorulmustur?

A)120  B)140 ©)180 D)210  E)240

1 1
Bir 6gretmen maasinin 2 Una kira igin, s sini fatura
giderleri igin ayirmaktadir.

Buna gore, 6gretmenin Kira igin ayirdigi para, fatu-
ra giderleri igin aywrdigi paranin kag katidir?

Ali, okudugu kitabin ilk gin l und, ikinci gun kalanin
1 okumustur.
3

Buna gore, geriye kitabin kacta kaci kalmistir?

16. Bir pazarci her sall giini sebze satmaktadir. Gelen
1 1 1 1. ..
12. Bir kesrin dederi — tur. sebzelerin — sinisabah, — Unl 6gdlen ve — iniise ak-
4 12 4 8
. sam satmistir.
Payindan 1 cikarilip, paydasina 3 eklendiginde kes-
B 1 _ R N Buna gore, sali guna sebzelerin kacta kagi satil-
rin degeri 5 olduguna gore, baslangictaki kesrin mistir?
payi kagtir?
11 1 13 7 5
nE BT 98 Do B0 Mo Pz 9% Py B
1-C 2-A 3E 4A 5A 6C 7-E 8-E 9-E 10-C 11-D 12-C 13-D 14-A 15-D 16-A
Konu Kavrama Serisi 289 9. SINIF MATEMATIK SORU BANKASI



RASYONEL SAYILAR TEST/1
1. -2 g % 6, 2471, J5 Asagidakilerden hangisi % kesrinin sadelestiril-

Yukaridakilerden kag tanesi rasyonel sayidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2.
Yukaridaki sekil es pargalara bolinmus bir bitnddr.
Buna gore, taral bolgeyi ifade eden kesir agagida-
kilerden hangisidir?
3 1 2 8 8
A) = B) — C) = D) — E) —
) 8 ) 2 ) 8 ) 5 ) 3
3.
o] a 1
Yukaridaki sayl dogrusunda O ile 1 arasi dort es par-
Gaya ayrilmistir.
Buna gore, a noktasina karsilik gelen rasyonel sayi
kagtir?
1 1 1 3 4
A) — B) — C) — D) — E) —
) 7 ) 2 ) 3 ) 7 ) 3
4.
1 2 a 3

Yukaridaki say! dogrusunda ardisik iki tam say arasi
Ug es pargaya ayriimistir.

Buna gdre, a noktasina karsilik gelen rasyonel say1
kagtir?

A — B)

©

mig bigimidir?

1 6 11 13
E3 5 % 50 50

Asagidakilerden hangisi % kesrinin genigletilmis
bigimidir?

A) 10 B) 12 C) il D) 20 E) %
30 30 30 30 30

3 kesri zio kesrine denk olduguna gére, a kactir?
5

A6 B) 9 c)12 D) 15 E)18

3_ &
7 a
olduguna gore, a kactir?
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RASYONEL SAYILAR TEST/1
9.  Asagidaki rasyonel sayilardan hangisi tam sayi be- 13. 2 Kesri basit kesir olduguna gore, a yerine kag
lirtmektedir? . -
farkli dogal sayi yazilabilir?
7 15 21 35
A B C D E
)10 )12 ) 9 )14 ) 5 A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 14

10. adogal sayi olmak lizere, 20 \esribir dogal say! belirt-
mektedir. a

Buna gore, a nin alabilecegi degerler toplami kag-
tr?

11, 1222 yeqi bir dogal sayi belirttigine gére, a nin
a

alabilecegi degerler kiimesi asagidakilerden hangi-

A {1,612}
) {14,612}

C) {12346}

D) {1,234,6,12}

) {-12,-6,-4,-3,-2-1}

m

12. Asagidakilerden hangisi basit kesirdir?

14. Asagidakilerden hangisi bilesik kesirdir?

B) % C)

@l
EIPN
=
©o

15. i‘ kesri bilesik kesir olduguna gore, a dogal sa-
a+

yisi en cok kag olabilir?

A8 B)7 c)6 D)5 E)4

16. adogal sayi olmak Uzere, g bilesik kesir, % basit ke-

sirdir.

Buna gore, a nin alabilecegi degerler toplami kag-
ur?

A) 35 B) 32 C) 29 D) 25 E) 21

D 2A 3D 4B 5C 6E 7C 8E

10-B 11-D 12-E 13-C 14-A 15B 16-A
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RASYONEL SAYILAR

TEST/2 RASYONEL SAYILAR TEST /2
21 " " N . P 5 1 111 15 8
1. == bilesik kesri agagidakilerden hangisine esittir? 5. 2 9 1.7 13. =22
5 i §49 9 i 6+18 6 3 2 7 3
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kacgtir? igleminin sonucu kactir?
N1t mal ogsl pst  pel
° ° ° 4 1 13 7 8 1 1 1 1 120 39 40 41
A) — B) — C) — D) — E)1 A) — B) — C) — D) - — E) - - A — B) — C) — D) — E)6
)3 )18 )9 )g ) )2 )3 )6 )6 )3 )7 )7 )7 )7 )
2. -2, y sayisI asag den 14 14 1 1
esittir? 6. 41 10. alia? . [_25).(?]
5 8
i ini 2 islemini kactir?
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir
A)—Q% B)—Q% C)—E%
23 27 32 33 11 7 1 1 2
2 1 13 11 2 8 7 A — B) — C) — D) — E)7 A B) = C) D) - E) —
-7= -7 = A — — C) — D) — E) — 15 15 3 5 15
D) 73 B 73 )15 156 ) 3 ) 15 ) 15 5 5 5 5
11. PARPA 15. [1+%][1+%)-(1+%)[1+%]
3. 43 rasyonel sayisi agagidakilerden hangisine esit- 7. _1 + 1 3 4
5 3 4 isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
tir? igleminin sonucu kagtir?
5 7 5 1 1 7 5 4
A > B) — C) — D) — E) — A) ~ B) 2 C) ~ D) ~ E)1
n2 gl 9% ps pb Tl Bl gl p-l gt )5 ) 12 ) )2 ) 1 3 3 3
5 2 s 5 2 2 7 2 7
12. 1&]_[3_1]
1 2352 6 (efeifr ) (w2
4. _52 rasyonel sayisi asagidakilerden hangisine 8. 24— igleminin sonucu kagtir?
7 3 olduguna gore, n kactir?
esittir? igleminin sonucu kactir?
67 71 73 77
A 36 8 35 02 D B4 A) 49 B) 50 C) 99 D) 100 E) 150
39 37 37 33 33
n-2 5T 9-¥ -2 -2 nl B o9t p2 gl
8 8 8 8 3 1B 2C 3A 4C 5D 6E 7D 8A 9B 10E 11.E 12D 13C 14-B 154 16
276 n
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RASYONEL SAYILAR

TEST /3 RASYONEL SAYILAR TEST/3
1(2 1
1. 2.1 5 251 0. 1_7(7_7] 13. 1.2)5]1
33 3ad’2 1035 6 3)6]s
igleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
1 1 4 5 7 143 139 121 39 37 3 1 1
Ao B) ~ )1 D)2 E)3 A1 B) — C) =~ D) 2 E) — = = = = = A) -3 B)-> C-1 D-- E-_
3 2 ) ) 3 ) 3 ) ) 3 A 150 150 150 50 B 50 ) ) 2 ) ) 2 ) 3
12 }-2
10. (271)[31.2] 14. 3
2. te 131 2772 Tia
5 54 4 igleminin sonucu kacgtir? isleminin sonucu kactir?
igleminin sonucu kagtr? igleminin sonucu kagtir? s s
2 3 4 5 6
A) — B) — C) — D) — E) —
24 12 4 2 1 1 4 1 2 Y T ) T ) 3 U T n 2 B)1 o2 D2 B2
A) 5 B) 5 C) I D) 5 E) 5 A B) C) D) E) 2 3 9 9
60 30 16 10 5
1+ 11
273 123 1
. X -2 2 212
11 R 15 (2 “H 3)
3. 1.8 112 284 igleminin sonucu kagtir?
3 4 ng-s 5 isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kacgtir? B o
igleminin sonucu kagtir? 7 5 4
. 5 4 A) 3 B) 2 C) 3 D) 3 E)1
4 5 ; AT B, C)2 D2 B
A-8 B -6 C-- D-2 FE--
) ) )75 Prg PBog N-2 g-B o1 gy gl
4 20 10 2
5-11- 1]+ [2 1
16. 3 8
1 1)1]. 5 2)_(1
)
s 111 [(3 2)4]12 3)\8
4. (5_5) [5*5] . 1 i 1 isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir? 2 3
isleminin sonucu kagtir? A)—i B)_i C)_l D)_l E)—l A) _18 B -3 0O _14 D) _12 E) -2
; ’ 20 10 8 4 2 5 5
AS B3 G2 Ry By -5 B) -4 c)-3 D)-2 E) -1
1-D 2D 3C 4-D 5B 6-A 7B 8-E 9A 10-E 11-C 12-B 13-A 14-E 15-C 16-A
278 - .
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RASYONEL SAYILAR

TEST /4
2 11 1
. 342 o-2 1-— 4
1 (255 ;
1
isleminin sonucu kactir? L 12
isleminin sonucu kagtir?
3 17 34 34
A) — B) = C) — D) — E) —
)34 ) 7 ) 3 ) )
pnllogl gy p2 B
13 12 11 11
.8
11 (3 a2, 8 |1
2 E_Z’(E_ ) s 3,2
4
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir?
A 7 B) 1 ) 13 D) 17 ) 25 , ,
24 24 12 12 12 A-— B)-— C)-13 D) -118 E) -143
13 12
1A 1) 1 _11.[”1(1_1)]
R, N Y R I
3 [3 2][2 3] 2 7 3\ 2
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
4 6 5 2
1 1 5 1 7 A) - B) C)1 D) E)
A — B) — C) — D) - E) —
) 15 ) 5 ) 3 ) & ) 36 3 5 6 3
;1
2
1
1533 -1
4 4 [6 4 4] 3
igleminin sonucu kacgtir? isleminin sonucu kactir?
N J 1 1 a4 a1 36 33 27
A-2 B-1 C-- D-— FE-— A-Z B-— ©O)- D) = F =
) 2 ) ) 2 ) " ) 5 ) s ) s ) s ) s ) 5
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RASYONEL SAYILAR

TEST /4
9. 8ot 1
1 1 1+ 7
3 14—
T 13. 2
isleminin sonucu kagtir? ; 1
1
1+ 7
1+ —
A 4 B) 5 C) 5 D) o E) n 2
3 3 2 2 2
igleminin sonucu kactir?
a4 g 2 o1& o7 E)6
3 6 3 3
El
4. 8
10. 574
5 1+ =
isleminin sonucu kactir? 14. 14 - 2 _g3
2
isleminin sonucu kactir?
-2 5-8 .5 p-9 -1 i ¢
5 5
A) 10 B)5 c)4 D) -3 E)-8
$1
143 1+ 11
11. 143 1
3 15. ! -
isleminin sonucu kagtir? 177 1+ 1
— 24—
2 3
A 10 20 o 40 40 80 isleminin sonucu kagtir?
27 27 27 29 29
nE gl g2 s g
9 25 4 25 16
1- 1
12. 1-—3 .
1+ — 16. 2-
-1 -
2 o 1
isleminin sonucu kactir?
igleminin sonucu kactir?
1 1 1 1
M P 95 D B3 A -1 B)O o D)2 53
1-D 2B 3C 4A 5E G6E 7A 8C 9-D 10-B 11-C 12-D 13-B 14-A 15-C 16-C|
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RASYONEL SAYILAR

1. a=?

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A) a<b<c B) a<c<b C) b<a<c

D) b<c<a E) c<a<b

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A) a<b<c B) b<c<a C) b<a<c
D) c<a<b E) c<b<a
3. a=l?
9
b=17
11
17
c=-—-
15
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A) c<a<b B) c<b<a C) b<c<a
D) b<a<c E) a<b<c
a. -
1"
b= 2
13
21
c=-=
17
olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A) c<b<a B) c<a<b C) b<c<a
D) b<a<c E) a<b<c

282

Konu Kavrama Serisi

TEST /5 RASYONEL SAYILAR TEST /5
5. a :g 9. Asagidaki kargilastirmalardan hangisi yanhistir? 13. g i rasy sayilardan karesi
5 kendisinden kaguaktar?
b=>
7 A)_g<_l B)1>g C)§>—§ 1 1
c=g 3 3 33 4 4 A) 10 B)3 c) D) - E) -2
7.5 1 2 3
- " . D) 2>= E)3>
gore, siralamalardan hangisi 3°3 3
dogrudur?
A) c<a<b B) c<b<a C) b<a<c
D) b<c<a E) a<b<c
13
10. a=1g
p-108
100
1 1008
6. -1 o= 1000 a7
8 1000 14. 53
b= 13 gore, g SIr hangisi N -
10 dogrudur? olduguna gare, a dogal sayisi en fazla kag olabilir?
17
14
A) a<b<c B) b<c<a C) b<a<c A8 B)9 €10 D) 11 B)12
gore, i siralamalardan hangisi
dogrudur? D) c<b<a E) c<a<b
A) c<b<a B) b<c<a C) b<a<c
D) a<b<c E) a<c<b
1
11. a=
3
4
b=2
7 -1 5
' S 12 o2
b=-12 7 15. 3.2.5
14 _ . S - 520 4
gore, sir hangisi
c= ,% dogrudur? olduguna gore, a yerine kag farkh dogal say! yazila-
bilir?
dogrudur"gore’ o dan hangisi A) b<a<c B) b<c<a C) c<a<b
D) c<b<a £) a<b<c A9 B) 10 c) 11 D)12 E) 13
A) c<b<a B) c<a<b C) b<c<a
D) b<a<c E) a<c<b
12. a-2
1
9
8 __5 _2
BT b==
13 4
b=-> _4
15 ° 5
7 . _ -
Ty I 790“5, sir hangisi 16. Asagidaki rasyonel sayilardan hangisi 1 sayisina
) - dogrudur? daha yakindir?
gore, Sir dan hangisi
dogrudur?
A) a<b<c B) b<c<a C) b<a<c A 12 8 13 o 17 o) 23 5 37
A) c<a<b B) c<b<a C) b<c<a D) c<a<b E)o<b<a 13 14 19 24 38
D) b<a<c E) a<b<c
1-A 2C 3B 4A 5E 6A 7-A 8B 9B 10-D 11-C 12-B 13-C 14-D 15-D 16-E|
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RASYONEL SAYILAR TEST/6 RASYONEL SAYILAR TEST /6

1. 2?4 kesrinin ondalik gosterimi asagidakilerden 5. Bir sayiy1 0,2 ile bolmek ayni sayiyi kacla carpmak- 9. 0,54+0,72 13. 05@
r? : - .
isidir? isleminin sonucu kactir?
hangisidir? ¢ < isleminin sonucu kagtir?
) ; A5 B) 2 C) 05 D) 0,2 E) 01 A)1,04 B)1,08 C)1,16 D)1,26 E)1,44
AL B 1 c)2 D)6 B8 A)2500 B)1000 C)500 D)250 E)125
8 6
6.  Bir sayiy1 0,005 ile carpmak ayni sayiyi kaca bol-
mektir?
14. 0,006+0,4-0,0012
10. 2,8-0,63 ctemini oot
isleminin sonucu kagtir?
2. % kesrinin ondalik gosterimi agagidakilerden han- A) 0,005 B) 0S5 €5 D) 100 B) 200 isleminin sonucu kactir? d o
A) 0,4068 B) 0,4058 C) 0,4048
A)2,07 B)209 C)217 D)224 E)227
D) 0,4038 E) 0,4008
A)925 B)09 C)045 D)036 E)0,25
7. 3,125 ondalik sayisinin ¢ozimlenmis bicimi agagi-
dakilerden hangis
A)3-1000+1-100+2-10 +5 -1 15 06 08
. ——+
1 1 1
3. 048 ondalik sayisina karsilik gelen kesir sayisi B)3-1+1 ﬁ+2'@+5 1000 1. 06.0,25 03 04
asagidakilerden hangisidir? isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kactir?
1 1
C)3-10+1-1+2- —+5-—
10 100
48 12 25 25 25 D)3+ 45! 3 3 2 6 12 1
A — B) — C) — D) — E) 12— A — B) — C) = D) — E) — A) 8 B) 4 C)2 D)1 E) —
) 2 ) 2 ) 48 ) 12 112 0 100~ 1000 ~ 10000 ) 20 ) o )5 ) 5 )5 ) ) ) ) ) 2
SR P TR P SO Y-S
10 100 1000 10000
16 0023 011
036 . 23 11
8. X, pozitif bir ondalik sayidir. 12. 06
4 2 dank aidaki . Jard J ' isleminin sonucu kactir?
) -24 .of‘ all 's.aylsl agagidaki rasyonel sayilardan x+— ifadesi bir tam sayi olduguna gore, x in isleminin sonucu kactir?
hangisine esittir? 20
virgalden sonraki kismi nedir? A 1 1 1 D 1 £ 20
A)06 B)036 C)0,16 D)0,06 E) 0,036 ) 00 100 ) 50 ) 25 )
24 12 5 5
A-5 B -— O-- D-5 B-o a2 B)s c)15 D) 85 E) 95
1-E 2D 3B 4C 5A 6-E 7B 8E 9D 10-C 11-A 12-A 13-D 14-C 15-B 16-C|
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